

警署：并兼飭衛生及牌照兩部協助進行。衛生部長晏打曉氏。昨晨報告市長稱。本部已與市政各部合作。清潔華區。已發出特別命令。查該區昨晚亦知會華字報。着登報轉知各華僑。整潔其所住地方。前六星期。已下令亞路拔街華區。使其清潔。現尚在進行中。該處有許多樓宇係白人物業。牌照檢查員差利贊士氏對市長言。吾現往調查各賭館。若各賣菓及烟店係營業或別業。與其牌照所登相反者。一經証實。即將其牌照取消。警察現奉到命令。不獨華埠為然。即本市各處地方。若疑及係賭博或賣私酒者。亦要肅清。市長辦事所及警局。接到許多告訴。謂此等地方令人生厭。宜即整頓。又據市長言。若吾接得該等報告。即即督按址前往搜拘。將其停閉。務使雲埠變為乾潔。刻下警察見華埠黑暗已減少。乃轉往日人區搜查。昨晚偵員往跑馬街拘去日人杜馬打氏及日人六名。昨晨到堂。杜氏控為開賭。罰款五十元。餘為聚賭。每罰款十五元。

●紀念萬偉人紀盛 致公堂昨日為慶祝萬先師誕。正午拾二點鐘開紀念會。至下午五點。設講叙慶。主席林立混君及李希實梁煥南君等。各發揮萬偉人前日功績。長留紀念。而勉勵後人法守之。至理名言。聽者鼓掌。後航籌交錯。極興而散。

●華商否認有堂門說 本埠某華商。否認廖翔遺害後有堂門之說。據伊對警察稱。吾等在卑詩省并無堂號。非如美國一樣。美國有協勝堂及各團體。若彼此不和。動輒有槍殺事發生。至於本省團體。純係辦慈善事業。於冬候照願各失業華僑。供以住食。并救濟有患難之華人眷屬。不需求助于市救濟團體。至賭館舊日原係旅館。各伐木工人。携出糞尿紙來。賭館于其無工做時候。照拂登切。至開春時則代覓別職業以安置之。賭博企業。被慈善事業之社會。捐抽其重。堂門之說或由是而生。然吾終不懼有堂門發生也。而以現時而論。完全無此事發生之表示云。

●案案提訊 華人鄭松許。被控于八月廿三日毆打蘇芬案。昨晨在警署提審。蘇芬供稱。該晚見有多人。持棍及鐵入賭館。吾被毆打。偵探勝忌利。則謂毆傷者入醫院後。未幾吾抵該處查看。審至此。原告律師正式反對金有為傳話員。法官遂將案延至下午二時。得有傳話員。然後再審。多取供証(人名俱譯音)此案延至今朝再審。法官得悉鄭氏係被毆。遂判決釋放無事。

●拘得兩竊匪 班拿卑區警察二號晚在喜市定街東麥基路化利氏宅。放射電燈。警見西人屈慎及航海管機人贊臣氏。搬壹油爐。迫遇警差。即放下逃去。警差尾追其後。并放鎗嚇止之。拘回警局。控為破入人宅案。延遲壹星期提訊。贊氏具貳千員保釋。屈氏仍留獄中。上星期六晚。班區西方許多住屋。被匪竊去金器及銀兩等物云。

●小童盜艇 西人彼得氏。住七街九二五號宅。報告警員。謂其艇在屋街北端之碇泊所。被人盜去。後見兩童在海峽。駕電艇。揚揚自得。遂將其拘交警察。轉送與幼稚警署。控為盜竊案。警員深信該艇係差利臣氏之物。

●又拘去壹惡劣藥者 偵探力忌及寬治氏。四日往天街四七二號華人彼得江之宅搜查毒藥。抵宅時見有四年在外候取惡品。壹西婦見偵探突至。急呼云偵探到查。力忌氏不顧。直衝樓上。將江氏拘拿。搜獲嗎啡粉拾五大包。據警差稱。該人近來已賣去大宗惡品云。

●賭館中之報劫案 華人劉芳(譯音)寓哥街四百五十五號。四日投訴警察。謂在上海街式號賭館。被強徒奪去銀貳百五十元。警員調查此事報告稱。華埠賭館相爭結果。對敵之賭徒。遣人往警局作此種報告。希望搜獲別方賭館。

●西人暴病 西人卜役氏。寓葛都化街四十八號。昨晨六點十五分鐘。警察至其睡房。見其臥床昏迷。遂昇之入公醫院調治。入院後仍不省人事。病勢甚重。料有致命之虞。

●錦祿洪人樂購公債 錦祿函云。譚義先生五號駕臨致公堂。同人等開會歡迎。主席朱冕君宣布理由。隨請譚君登台演說。說明雲埠實業詳明始末。兼備五項捐款事後。求各手足認認公債。諸君大表同情。樂盡義務。以成美舉。并選林德仁君為代表。赴懇親大會。譚君明日登車入列必珠。

●私運軍火回華 溫汝昨六日電。據警察當局稱。最近華人由美國購辦無數軍火。由美國各無人巡守之邊疆。偷運來緬甸吐龍及沙市吉治等處。然後運往雲高華。轉作家內物件或無害貨物。附輪運回東亞。以供中國內爭之用。

●西惡構陷華人之毒計 卡架利五日函云。香山人黃用英。人品忠厚。深通英語。在本埠向以賣菜為業。禍因壹號下午。伊在某屋賣菜。該屋主西人某甲。向黃言稱身染沉痾。非用華人鴉片煙醫治不為功。多方哀求代買。黃君失於忠厚。被

迫不過。姑允為代買。詎料該西人實設陷阱之也。至該夕十時。被警差到搜。在黃身上。搜出片烟。黃解釋一番。警差不由分說。即拘入獄去。用五百元保釋。四號提訊。該西人到堂指証。官遂判入苦工監六月。罰款五百元。今日已被解入列必珠大監中。該西惡計陷華人。誠可惡極矣。

●劫匪有不幸之分 滿地可埠六日電。西匪地畢士。被控行劫勒勒銀行案。已定死罪。伊延律師求官寬刑。是晨後行刑。其他五匪。則是月廿四號處絞刑。地氏現上訴於加屬大法院。反對判官所定之罪云。

●瑞雪降矣 溫汝昨四日電。據氣象局人員稱。沙省於昨晚及今晨已落小雪。亞拉不省東部各處。亦絮雪紛下。東方全部氣候。變幻不定。于是星期抄。本省實為寒冷發動之中。收穫現被阻延。打麥工或至下星期中方再開工。

●空喜當場 安且由省蘭頓四日電。西人宿氏。在某餐館食煎蠔。忽覺有物在口內。即時吐出。則為七粒珍珠。喜不自勝。食畢携珠往玉石店問價。店中人云。此確係最佳之珍珠。當值銀至少三百元。惜曾被火煮。失了價值云。

●英儲抵城情形 城埠六日電。英太子威路士及其游侶等。乘船由雲前來。昨夕六時抵港。市長希活氏偕市政人員等。在該處歡迎。並有數千市民羣集該處歡呼。後英儲等乘車至皇后旅館駐蹕。眾人團聚於該館門口草地。仰瞻望。英儲則立於參層廊下。未幾省督及其書記等。親詣該館謁見。有壹舍路商會代表。駕快汽船抵本處。請英儲等趁該輪往遊舍路。英儲以婉言辭謝。英儲等定星期二下午乘輪回雲埠。

●運私船與緝私船戰一場 城埠六日電。加政府關稅汽船雪尼麥號。昨午在雪尼及庚治士島附近。從美國打金馬埠之船耳化卑號。搜獲市吉治及振酒等共七百箱。稅船將酒轉運過船畢。又前往追逐一美國快船。雖開砲轟擊。但該美船駛向海峽處逃去。稅船遂載酒回治士港。及至晚間。霧霧迷濛。突有壹艘駛入該港。潛近政府稅船。船長必葛氏親狀起疑。遂喝問該外船何來。惟所答者不滿意。稅船船員至是各持鎗向該船射擊。外船亦不懼。還鎗擊之。兩船均被彈丸射損。互戰數分鐘久。該船不敵。轉機從黑處駛去云。

●黃近埠均昌號啟事 啟者均昌生意開張有年向蒙親友光顧殊深感激惟本號生意向乃胞弟鄭忠梅司理茲因倦遊思歸準於十月十一號搭遠東提督輪旋里而均昌生意概歸我掌理至日前忠梅與中西人交手或有欠到款項數目轉歸我安妥於拾號以前到本號訂妥或函本號聲明至各親友有欠到均昌號款項賬簿討單到望早擲來弟有權簽收謹此佈告 鄭忠梅啟

●辭職佈告 啟者弟蒙各昆仲公選為黨近埠致公堂當年財政職員茲因有事回國即將該財政員告辭公推與周和先生接理所有手續交代清楚特登報佈告嗣後各埠公堂昆仲如有關於財政事務來往者請直與周和先生相接洽可也 鄭忠梅謹啟

●恭頌良醫 啟者弟染遠年爛脚症時而痛腫苦不堪言已變為黑色如格木之形得友人介紹至宗先生翰元處就醫弟知先生生理內科執料內外科兼優先授瀉藥後用藥敷患處僅兩禮拜即獲全愈正是十年之苦海而壹朝竟登彼岸矣茲特登報表揚亦為同病者告知開津耳 旅云埠弟林祐恭頌

●廣東開平譚氏學校催繳廣告 啟者我譚氏在長沙籌建合族祠以為學校基址早已繪定圖則崇樓四層中西合式輝煌宏偉兼而有之統計工程需費十餘萬圓業已鳩工庀材興建建築面發出捐冊分發各埠及牌位捐冊內外同宗宗祠大舉慨捐鉅款者固多報主位者亦異常踴躍現左邊宿舍工程業已完竣正副亦即行繼續建築快觀厥成如念茲事緒網下載送更事變以前發出捐冊未及年所發捐冊計算限於夏曆十月三拾日清繳如有有年拾一年捐冊尚未繳回者不論有無捐款亦請將吉部繳回以清手續現當積極進行工程浩大需款甚殷尚望旅外諸公慷慨解囊踴躍捐輸集鉅款即將捐冊繳回務期各盡能力共襄美舉以奠族基而培後學無任感盼之至此佈

●黃盛啟事 啟者黃好宗兄係新寧曲門人因弟前年由坑上順過雲埠適在萬勝隆號與伊一面相識據伊前稱由祖國復回點間頓埠前在處業衣館工云茲未知黃好兄現在僑居何埠弟欲與他通消息并及緊要事報告如有親友知之順字報及感謝之至至黃好兄見此告白懇照下列西字附來可也 Mr. Ng Sing Brule Mines, Alta.

●雲埠李敦宗公所啟事 啟者本公所是年二月全體通過增訂章程凡各昆仲如無月費繳納者依第十六條章程執行本年四月經由書記一律先函通告予以六個月限期繳清查已照交者固多仍尚欠者亦不少今特再登報佈告凡各昆仲有未依章繳納者請在本年十月一號以前繳清切勿延誤 此佈 Lee Dun Dong 131 Pender St. E. Vancouver, B.C. 中華民國三十三年 拾月 壹號

●至德堂緊要啟事 加屬各埠吳周蔡三姓昆仲均鑒本堂應時勢之要求本協同互助之義議決組織聯衛部置業招集資本購實業以開利源而固基礎業經着手籌辦訂定章程印發招股簿通函各埠昆仲知照在案量達 台覽現為速于進行起見特公推吳業福周家崧二君為本堂實業遊埠招股員準於禮拜內由雲埠出發吳周二君係雲埠殷商名望素孚誠實可靠今肯不辭勞苦為本堂效力實屬難能可貴仰各昆仲嘉其熱誠于二君到埠時懇費神指導踴躍認股俾集腋成裘公私受益有厚望焉謹此佈聞 公推 周成德 周寶山 蔡冠英 吳發均 四君為雲哥華島招股員 雲哥華至德堂支部全啟 域多利至德堂總部全啟 民國三十三年十月一日

●黃近埠均昌號啟事 啟者均昌生意開張有年向蒙親友光顧殊深感激惟本號生意向乃胞弟鄭忠梅司理茲因倦遊思歸準於十月十一號搭遠東提督輪旋里而均昌生意概歸我掌理至日前忠梅與中西人交手或有欠到款項數目轉歸我安妥於拾號以前到本號訂妥或函本號聲明至各親友有欠到均昌號款項賬簿討單到望早擲來弟有權簽收謹此佈告 鄭忠梅啟

●辭職佈告 啟者弟蒙各昆仲公選為黨近埠致公堂當年財政職員茲因有事回國即將該財政員告辭公推與周和先生接理所有手續交代清楚特登報佈告嗣後各埠公堂昆仲如有關於財政事務來往者請直與周和先生相接洽可也 鄭忠梅謹啟

●恭頌良醫 啟者弟染遠年爛脚症時而痛腫苦不堪言已變為黑色如格木之形得友人介紹至宗先生翰元處就醫弟知先生生理內科執料內外科兼優先授瀉藥後用藥敷患處僅兩禮拜即獲全愈正是十年之苦海而壹朝竟登彼岸矣茲特登報表揚亦為同病者告知開津耳 旅云埠弟林祐恭頌

天寅銀行 今朝香港匯價每百九十四圓九

僑胞諸君請勿失 雙十節之前周耀 初影相館廿二周 影相之機會

雲埠李敦宗公所啟事 啟者本公所是年二月全體通過增訂章程凡各昆仲如無月費繳納者依第十六條章程執行本年四月經由書記一律先函通告予以六個月限期繳清查已照交者固多仍尚欠者亦不少今特再登報佈告凡各昆仲有未依章繳納者請在本年十月一號以前繳清切勿延誤 此佈 Lee Dun Dong 131 Pender St. E. Vancouver, B.C. 中華民國三十三年 拾月 壹號

至德堂緊要啟事 加屬各埠吳周蔡三姓昆仲均鑒本堂應時勢之要求本協同互助之義議決組織聯衛部置業招集資本購實業以開利源而固基礎業經着手籌辦訂定章程印發招股簿通函各埠昆仲知照在案量達 台覽現為速于進行起見特公推吳業福周家崧二君為本堂實業遊埠招股員準於禮拜內由雲埠出發吳周二君係雲埠殷商名望素孚誠實可靠今肯不辭勞苦為本堂效力實屬難能可貴仰各昆仲嘉其熱誠于二君到埠時懇費神指導踴躍認股俾集腋成裘公私受益有厚望焉謹此佈聞 公推 周成德 周寶山 蔡冠英 吳發均 四君為雲哥華島招股員 雲哥華至德堂支部全啟 域多利至德堂總部全啟 民國三十三年十月一日

黃近埠均昌號啟事 啟者均昌生意開張有年向蒙親友光顧殊深感激惟本號生意向乃胞弟鄭忠梅司理茲因倦遊思歸準於十月十一號搭遠東提督輪旋里而均昌生意概歸我掌理至日前忠梅與中西人交手或有欠到款項數目轉歸我安妥於拾號以前到本號訂妥或函本號聲明至各親友有欠到均昌號款項賬簿討單到望早擲來弟有權簽收謹此佈告 鄭忠梅啟

辭職佈告 啟者弟蒙各昆仲公選為黨近埠致公堂當年財政職員茲因有事回國即將該財政員告辭公推與周和先生接理所有手續交代清楚特登報佈告嗣後各埠公堂昆仲如有關於財政事務來往者請直與周和先生相接洽可也 鄭忠梅謹啟

恭頌良醫 啟者弟染遠年爛脚症時而痛腫苦不堪言已變為黑色如格木之形得友人介紹至宗先生翰元處就醫弟知先生生理內科執料內外科兼優先授瀉藥後用藥敷患處僅兩禮拜即獲全愈正是十年之苦海而壹朝竟登彼岸矣茲特登報表揚亦為同病者告知開津耳 旅云埠弟林祐恭頌